

BILBAO

Música y teatro en el 'Día sin mi coche'

La música, el teatro y la animación callejera inundarán el centro de Bilbao para celebrar la jornada del 'Día sin mi coche'. Con esta iniciativa, Diputación y Ayuntamiento pretende concienciar a la ciudadanía en un tono «lúdico y festivo» sobre «el uso irracional del coche en las ciudades». La Plaza Elíptica será el centro de los actos programados.



Varios payasos ponen pegatinas en el 'Día sin mi coche'. / F. GÓMEZ

ARTEA

Feria agroalimentaria el próximo sábado

El municipio vizcaíno de Artea acogerá el próximo sábado la Feria Agroalimentaria y de Artesanía, MerkArtea'02, en la que se podrán degustar carne, vino y sidra ecológica. La Feria se prolongará desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde. Una vez concluida, el grupo Xukan pondrá en escena su espectáculo «Iturrian, zer dago?».

AMOREBIETA

Contará con 175 pisos de protección oficial

El Ayuntamiento de Amorebieta ha aprobado la construcción de 260 viviendas en la zona de Zubipunte, un barrio cercano al casco urbano. Aunque el complejo será levantado por promotores privados, Begoña Azarloza, alcaldesa del municipio, aseguró que las empresas estarán obligadas por ley a edificar 175 pisos en régimen de protección oficial.

Gorordo se desmarca ahora del PNV y apoya a la oposición en la comisión del Consorcio

Dice que la presidencia del grupo que investigará las presuntas irregularidades «debe recaer en un concejal de la oposición»

Los nacionalistas se mostraron sorprendidos por el cambio de actitud de su socio de gobierno, que hace una semana les respaldó

T. A. BILBAO

La comisión de investigación sobre las presuntas irregularidades en el Consorcio de Aguas sigue envuelta en la polémica antes de empezar a andar. La formación IVC-Gorordo, socio de gobierno de PNV y EA en el Ayuntamiento de Bilbao, se desmarcó ayer de los nacionalistas y apoyó a los partidos de la oposición. Los primeros sorprendidos fueron sus compañeros en el equipo de gobierno.

Los concejales del PP, PSE-EE, Izquierda Unida y Batasuna unieron sus fuerzas en la primera reunión del grupo de trabajo, el pasado miércoles, para pedir que la presidencia recaiga en la oposición. El alcalde había puesto al frente del equipo a Isabel Sánchez-Robles, delegada del área de Circulación. En ese encuentro, fue Ainhoa Gorordo, de ICV, la única que respaldó a la presidenta.

Una semana después, la formación difundió ayer un comunicado en el que, entre duras críticas al Consorcio, deja claro que ha cambiado de opinión. Dice que la pre-

sidencia de la controvertida comisión «debe recaer en algún corporativo de la oposición, en turno rotatorio, como en otras ocasiones».

«Poco democrática»

La respuesta de PNV y EA no se hizo esperar. En una nota oficial, las dos formaciones expresaron su «total sorpresa» por la actitud de su socio de gobierno y recordaron lo ocurrido en la reunión del pasado miércoles. Aseguran que, mientras se enviaba a los medios el comunicado de ICV, sus concejales estaban reunidos con el resto del equipo y no hicieron referencia alguna al asunto.

El partido de Gorordo considera «dudosamente democrática» la situación del Consorcio «por su falta de proporcionalidad en la representación de los municipios», lo que afecta especialmente a Bilbao. Asegura que propuso una modificación de los estatutos para corregir la situación. «PNV, PP y PSOE tuvieron la oportunidad de apoyar la iniciativa y no lo hicieron». Su actitud ahora «resulta farisaica», concluye.



VIA LIBRE. Conductores pasan por el puente. / FERNANDO GÓMEZ

Un nuevo viaducto para la entrada a Bilbao por Enekuri

El viaducto de Ibarrekolanda, que forma parte del proyecto del túnel de Enekuri, quedó ayer abierto al tráfico, días antes de lo previsto. La nueva estructura conectará con una glorieta donde los conductores podrán seguir hacia Deusto o San Ignacio. El túnel que les llevará al centro de Bilbao se abrirá en marzo de 2003.

nuestra parte, así lo haremos –aseguró Revilla–. Nosotros vamos a aceptar la resolución final que se adopte sobre el conflicto, y espero que los vascos hagan lo mismo».

«Seguiremos adelante»

Por su parte, el presidente del Ejecutivo cántabro, José Joaquín Martínez Sieso, se manifestó ayer con mayor cautela y precisó que «el asunto aún se está dilucidando». Sin embargo, recaló que «si la resolución del Consejo de Estado no nos satisface, seguiremos adelante», ya que considera «prioritario» este asunto.

El Gobierno cántabro sostiene que el barrio de Agüera «es nuestro territorio»

J. R. RUEDA CASTRO URDIALES

Las autoridades cántabras salieron ayer al paso a las declaraciones de la Diputación foral de Vizcaya sobre el conflicto que se cierne sobre el barrio de Agüera, cuya titularidad se disputan Cantabria y Vizcaya. Desde la institución foral se anunció que se presentarían alegaciones contra el decreto regulador de des-

linde entre el municipio vizcaíno de Trucíos y el cántabro de Guriezo, que otorga a este último pueblo la titularidad del casco urbano de Agüera, mientras que sólo concede una zona arbolada a Vizcaya.

«Habrà que esperar a ver qué resoluciones se toman desde el Consejo de Estado, pero estoy convencido de que Agüera es territorio cántabro. Vamos a

tener toda la razón en este asunto», manifestó ayer el vicepresidente de la comunidad cántabra, Miguel Ángel Revilla.

Asimismo, destacó que «de momento, ya tenemos el apoyo del Instituto Geográfico y Catastral». El vicepresidente cántabro también aprovechó para cargar contra el Gobierno vasco y manifestó su deseo de que «se acepte la resolución definitiva». «Por

EL BAFLE

CORRIDOS PISTOLEROS

ÓSCAR CUBILLO

Vaya jaleo que se armó antes y durante la presentación bilbaína del quinteto fraternal Los Tigres del Norte, los apogetas de los narcotraficantes, ya les conocen. Las entradas se agotaron en el Bilborock y se quedó tanta gente en la calle que a no pocos se les ocurrió pasar con burdas fotocopias. El descontrol fue tal que el que suscribe y un colega de la canalleca se colaron sin enseñar nada mientras el gentío se desparramaba por los palcos superiores. Semejante mogollón sólo se ha visto en el Bilborock en los bolos de Undrop y Planetas, sólo que entonces se organizó mejor.

Los Tigres se sabían su oficio y gestionaron el repertorio a voluntad de la pedigüeña parroquia, que les entregaba papeletos con títulos de canciones y saludos al paisanaje atendidos con amabilidad y entusiasmo de barraquero por el líder del conjunto, el acordeonista Jorge Hernández. Seductor y rozando los empalagosos, Jorge entonó cual mariachi sostenido una plétora de corridos que ejecutaban de ídem, con efectos especiales y autobombo vanidoso, desgranando historias plagadas de tiroteos –contra los ‘rangers’ tejanos, contra la Policía Judicial mexicana, entre malhechores...– y habilidosas demostraciones de los fuera de la ley.

Recitado clerical

Virilidad, fajos de billetes y orgullo en el amor conformaban el grueso de los corridos, que, cuando usaban saxofón, sonaban a Los Lobos del principio, y cuando se ponían jondos, lograban que nos olvidáramos de Flaco Jiménez, al que Los Tigres Del Norte le han comido la tostada en Euskadi nada más llegar.

Aparte de los corridos facinerosos, los sinaloenses ejecutaron otros ritmos: baladas almibaradas para bailar agarrado, vales rotundos o delicados, cumbias, recitados teatrales –genial el clerical– y así durante más de dos horas y media llenas de sudor, humo, cerveza y vivas a México que sonaban fariseos en boca de unos ricos que han preferido largarse a la